

外出打工发现高中毕业证很重要

# 不少辍学生“回炉”补学考

本报聊城12月21日讯(记者 陈洋洋) 高中没毕业,退学外出打工,发现高中毕业证很重要,不少退学学生又“回炉”补学考。在12月24日即将开考的高中学考报名中,有

部分考生一下子报了10科。“一年多没看书了,担心考不过。”聊城二中学生小昌说,他高一上了多半年就退学了,从那以后没再摸过课本,如果现

在还在校读书,应该上高三了。小昌说,在学校时两次学考他直接弃考,第一次报了名没去考试,第二次直接没报名。水城中学的小孙退学半年多了,3个月前,他去

深圳打工才发现,做个普通工人都需要高中毕业证,所以回来补考,想尽快拿到高中毕业证。记者走访市区多所高中发现,这次参加补考的不少学生原来弃考,在市

区一所高中学校的报名表上,补考的70名学生中,有40多人要补考10科。聊城市教育局基教科科长夏广立表示,很多补考的学生是退学生,一些学生在社会上工作了一段

时间,发现高中毕业证的重要性,又“回炉”参加考试。“也有的是学习太差,10科都考不过的。”夏广立说,有的考生语文都考不过,实在不应该。

## 高中学考 24日开考 市区设26个考点

本报聊城12月21日讯(记者 陈洋洋) 记者从聊城市教育局获悉,2010年高中学业水平考试12月24日至27日进行,全市共设26个考点,各科报名人数总数为15.78万科次。据介绍,本次学业水平考试是全省统一命题,科目为语文、数学、外语、历史、地理、政治、生物、化学、物理、计算机,共10门。市教育局基教科科长夏广立表示,今年参加考试的主要是2009级学生,即现在的高二学生,2006级-2008级补考生可同时考试,参考人数较多,共报名15.78万科次。

考试时间是24日-27日,共4天。其中,文化科考试时间是24日至26日,每天考3科,第一科考试科目为地理,24日早上8点开考。计算机考试单独安排在27日,网上考试。全市共设26个考点,分布在各县市区所辖高中,聊城市区有6个考点,分别是聊城一中、二中、三中、四中、水城中学和市外国语学校。“一次考不过,还有补考机会。”夏广立表示,高中学业水平考试设置补考机会,今年报名的就有不少补考生,考生不必太紧张,安心应考。他提醒考生,高二学生需带考试通知单和准考证,高三学生除带这两个证件外,还要带本人的身份证。

### ■学业水平考试时间

12月24日	8:00—9:30 地理 10:15—11:45 历史 14:00—15:30 物理
12月25日	8:00—9:30 生物 10:15—11:45 化学 14:00—15:30 政治
12月26日	8:00—9:30 数学 10:15—11:45 外语 14:00—15:30 语文
12月27日	学业水平信息技术学科考试



## 备战学考

高中学考24日开考,21日,聊城二中的几名考生利用课间在教室外加紧复习。本报记者 陈洋洋 本报通讯员 张金福 摄影报道

## 理化生三科补考人数多

本报聊城12月21日讯(记者 陈洋洋) 从学考报名人数上看,理化生三科的报名人数最多,均超过3万人。“高二学生一共才2.8万多,补考理化生这三科多出来的学生都是参加补考的。”夏广立

说,这次学考允许2006级至2008级学生补考,从报名统计看,报考理化生三科的人数远高于三大主科和文科科目。记者看到,在报名表上,理化生三科的报名人数都超过3万,而历史、地理、政治三科则明

显较少,报考语数外人更少。“从过关率能看出课程设置,挂科多的学校很可能私自分科了。”夏广立说,市教育整治文理分科现象,仍有不少学校过早分科,有的学校在高一时就分科,文科知识短时间记忆效果

好,容易过关,但理科知识消化需要时间较长,文科学生一年多不接触,临时抱佛脚,容易挂科。夏广立提醒说,高中学习试题并不难,只要学校认真开课,学生一般都能过,各高中要积极开齐开全课程。

## 一些毕业生第4次赴考

本报聊城12月21日讯(记者 陈洋洋) 本次学考除高二学生外,还有2006级到2008级的补考生,其中2006级学生已经毕业,有的毕业生是第4次参加学考。在本次高中学考补考名单

中,部分考生已是考过好几次的“老手”,有的高三考生已考了两次,有的毕业生则考了3次。“有点儿紧张,急着用毕业证。”聊城三中学生小李说,他上学时偏科,一看见生物和化学就头晕,这两科都补

考了3次。夏广立说,高中学考的试题并不难,且有多次补考机会,2006级学生参加补考的多是在学校里已考了3次。按照省高中学考政策,考试一年安排两次,学生从高二下学期开始参

加学考。夏广立表示,学考成绩全部合格才能拿到高中毕业证,成绩不合格的学生,毕业后允许参加两次考试(两年内),毕业证书的签发时间以全部考过的年份为准。

## 人口与计生

### 大辛庄人口文化大院添活力

临清市大辛庄办事处充分发挥人口文化大院作用,广泛开展贴近群众生活实际的文化活动,不断扩大影响力和传播力,逐步成为育龄群众的活动中枢。利用人口文化大院的影响力,深入宣传计生法律法规和利益导向机制,开展贴近群众的相关文体活动,引领群众树立男女

### 湖西办事处“三个结合”深化村民自治

东昌府区湖西办事处建立和完善利益导向机制,落实“三个结合”,进一步深化计划生育村民自治。完善村民自治机制与完善利益导向相结合,坚持因地制宜,分类指导,依法制定村规民约,将选举权、决策权、管理权、监督权交给群众;完善村民自治机制与建

### 康庄镇“三无”服务促计生

临清市康庄镇计生办在全镇开展实施计生工作“三无”优质服务,以优质服务促进计生工作上水平。业务办理“零积压”,群众在咨询、求助、办理、反映问题时,在最短时间内进行处理。随访指导“零距离”,建立、健全随访服务制度,定期深入各村对新婚、孕产、产后、术后等育龄妇女随访,做到访不漏户、户不漏人,把优质服务送到群众家门口。

### 刘孩子镇抓实 全员流动人口基本信息采集

近期,临清市刘孩子镇坚持“三个结合”,精心部署全员流动人口基本信息采集工作,取得一定工作成效。坚持“三个结合”,即与全镇流动人口管理清查相结合提高办证率;与每季度查体相结合提高查体率;与计划生育日常工作相结合提高工作效率。工作过程中,采取有效措施,一是落实责任,明确任务到人,以村居

### 妹冢镇大学生村官争当国策宣传员

近期,莘县妹冢镇为充分发挥大学生村官知识广、学得快、会应用的优势,对他们进行专业人口计生知识培训,积极引导参与人口计生工作。目前,参训大学生村官纷纷要求充当义务国策宣传员。充分凸显大学生村官优

势。一是充分发挥大学生村官接受能力强优势,加强人口和计划生育知识培训,使其快速了解熟悉人口计生业务。二是充分发挥大学生村官文化信息技术优势,熟练掌握人口数据信息业务,及时准确采集录入本村人口文化信息。三是利用大学

### 潘庄镇为育龄妇女免费发放叶酸

近日,临清市潘庄镇计生办加大出生缺陷干预力度,对全镇准备怀孕或怀孕3个月内的育龄妇女免费发放叶酸片,以降低新生儿神经管畸形发生率,大力提高出生人口素质。本次免费发放活动,由村级计生专干负责收集准备怀孕的妇女信息,确定分

### 唐园镇“七到家”服务育龄群众

近日,临清市唐园镇扎实开展“七到家”服务育龄群众活动,掀起了该镇计划生育优质服务活动的热潮。“七到家”即:计生利导政策落实到家,生殖健康查治到家,优生优育、避孕节育等科普知识普及到家,孕产、产后、术后随访服务到家,蓬